

市婚姻服务部开“单身证明”被叫停

收费20元涉嫌违法被停业务,今后仍由民政部门免费开

□晚报记者 孙娟 实习生 薛意如

本报讯 刚刚成立不到一个月的郑州市婚姻服务部饱受争议,因开展“无婚姻登记记录证明”业务,收取当事人服务费20元,之后被迫暂停收费。昨日,这件事情有了最终处理结果:市政府责令婚姻服务部办理婚姻登记记录证明的行为,其收取的费用退还给当事人,今后出具婚姻登记证明工作由市、县(市、区)民政部门依法办理。

案情回放:开“单身证明”收费20元引争议

5月27日,是郑州市各个婚姻登记处正式实现信息联网的日子。就在同一天,各县市区婚姻登记处开始停办出具“无婚姻登记记录证明”,即“单身证明”,而改由婚姻管理协会婚姻服务部负责办理,并按照每个20元的标准收

费,而此前,婚姻登记处开具该证明时是免费的。对此,民政局称,收取的费用,是婚姻信息咨询费,主要用于办公租房、网络维护、工作人员工资等。不少市民表示质疑:“查我自己的信息还要收费?”

之后,市政府法制局接到了群众的电话投诉,各大新闻媒体也对收费20元事件进行了报道,反映强烈。当日,市政府法制局对此事进行了调查,市政府主要领导对此事的处理作出了重要批示。

违法问题:提供个人隐私并收费不合法

市法制局有关负责人说,市婚姻服务部收取费用的行为有两大不合法的地方。

第一,在市政府的处理意见中称,市婚姻服务部不具有法定主体资格,出具的婚姻登记记录证明

不具备法律效力,收取相关费用也无正当理由。

市法制局有关负责人表示,依照我国法律法规和上级文件规定,办理婚姻登记记录证明是婚姻登记机关即民政部门的职责,民政部门婚姻服务机构可以在自愿原则下开展服务,服务项目和收费标准应经物价部门核定。比如,在《民政部关于严格制止借婚姻登记乱收费的通知》中规定,各级民政部门的婚姻服务机构在开展婚姻服务工作中,所有收费服务项目和收费标准必须经当地物价部门核定。

第二,市民政局将婚姻登记信息提供给市婚姻管理协会婚姻服务部,由其通过收费办理婚姻登记记录证明违反了政府信息公开的有关规定。

有关负责人解释道,根据《政府信息公开条例》的规定,公民的婚姻登记信息是政府信息,

涉及个人隐私,属于依申请公开的政府信息,其中该条例第二十七条规定:“行政机关依申请提供政府信息,除可以收取检索、复制、邮寄等成本费用外,不得收取其他费用。行政机关不得通过其他组织、个人以有偿服务方式提供政府信息。”

处理意见:收取的费用退还给当事人

为此,市政府责令市民政局:立即停止由市婚姻管理协会婚姻服务部办理婚姻登记记录证明的行为;市婚姻管理协会婚姻服务部收取的费用退还给当事人;出具婚姻登记记录证明工作由市、县(市、区)民政部门免费办理。据悉,目前市婚姻服务部办理已停止收费,市民政局正在研究和落实出具婚姻登记记录证明的工作措施。

郑西客运专线 陕豫两段今日“会师”

□晚报记者 辛晓青 实习生 彭瑶

本报讯 昨日,记者从中铁七局了解到,郑西客运专线郑州到洛阳段基本具备通车条件,预计7月1日进行该段的各个部门工种的“大彩排”。

郑西客运专线铺轨分东西两个标段,东段于3月5日从河南洛阳开始铺设,西段于5月5日从陕西临潼开始铺设。6月13日,陕西段铺轨任务顺利完成,进入河南省境内,预计6月25日东西两段将在灵宝站外接轨。

据了解,6月25日,铺轨工作将通过灵宝站40公里处,实现东西两段“会师”。8月起,郑西客运专线全线将进行联调联试,10月1日开始试运行,预计年底全线建成通车,将成为陕豫两地间一条铁路客货运大通道。

机场高速收费站 将南迁6公里

南三环与机场高速互通立交年底贯通

□晚报记者 王菁 实习生 李江

本报讯 昨日来自市交通局建管中心消息,郑州机场高速的收费站近期将南迁6公里,车道也从现有11个增至20个。

据介绍,省市重点工程郑州市南三环与机场高速互通立交西起金岱路,东至经济技术开发区第三大街,长1456米,中间设有收费站。该立交预计今年年底贯通,在此之前,市民如果从南三环到经开区需绕行航海路,大约3公里路程,随着该立交年底贯通届时可缩短一半路程。

小学毕业 留本诗集给母校

6月24日,是中原区秦岭路小学六年级学生毕业的日子,66名学生来到熟悉的校园拍照留念。他们每人拿了一本诗集《脚印·鸽哨·流萤》,这是从同学们创作的1000多首诗选中精选出300首编成的。秦岭路小学校长曹建平说:“这是一颗颗珍贵的童心,这是毕业生送给学校最棒的礼物!”

晚报记者 张翼飞 文/图



郑州市家庭服务业管理办法7月1日起实施

请亲戚家孩子当“小保姆”不违法

□晚报记者 辛晓青 实习生 彭瑶

本报讯 家政公司必须定期为家政服务员体检,以保证消费者的健康权,而消费者也不可隐瞒家庭成员的传染病、精神病病情,以保证家政服务员的健康权,这些家庭服务行业以前没有约定的细节,将来都将有法可依。昨日,郑州市家政行业协会公布了《郑州市家庭服务业管理办法》(以下简称《办法》),将于7月1日正式实施。

如果保姆不满16岁,帮亲戚看孩子,这种

非经营性的保姆行为不受此法约束。但在《办法》中明确规定,经营者不得招用16岁以下的员工从事家庭服务工作。此外,不能提供合法、有效身份证明,患有不宜从事家庭服务的传染病、精神病及其他疾病的,不得从事该行业。

据介绍,家政服务行业有三种用工方式,分别享受不同的待遇。

经营者对从业人员实行员工制管理的,应当与从业人员签订书面劳动合同,依法参加社会保险。“员工制的员工接受公司派遣,前往家庭服务,从公司领取薪金,家庭向公司支付费

用。”家协负责人介绍,这种情况的员工将享受各项福利待遇并参加社会保险。

而采取非全日制用工形式用工的,即钟点工,经营者应当与从业人员订立书面协议。因为很多钟点工流动性很强,无法成为公司的固定员工,所以也无法办理相关的社会保险。

经营者作为中介向家庭派出服务员时,只一次性收取服务费的,三方将签订详细的合约,这种员工不享受公司的保险待遇,与家庭之间属于雇佣关系,而非劳动关系。

特仑苏星级工艺:造就无法复制的特仑苏

为什么不是所有的牛奶都叫特仑苏

迪拜的帆船酒店以其超豪华的标准而著称七星酒店,特仑苏因其超极致的品质而荣膺“七星”牛奶:星级产地、星级奶牛、星级喂养、星级标准、星级工厂、星级工艺、星级营养七大星级指标,让特仑苏成为顶级牛奶之典范。

顶级工艺造就顶级品质,这是世界各国顶级品牌发展史上颠扑不破的真理。对完美工艺的追求成就了瑞士钟表,成就了法拉利跑车,也成就了特仑苏牛奶。世界顶级品牌的顶级工艺,无一例外地讲求每一细节的完美,特仑苏也是如此。在特仑苏出现之前,人们很难相信,牛奶也需如此工艺精良,人们也无法相信,牛奶也能如此精致完美。

星级流程:36个监控点、105个指标打造顶级牛奶

据了解,特仑苏牛奶自澳洲国际牧场由国

际名种奶牛产出到生产下线,虽然仅仅需要八九个小时。

但在这短短的八九个小时中,特仑苏牛奶却要经过36个监控点,用105个指标把控品质:从原奶经过过滤、净乳,到均质、灭菌,再到无菌灌装,每一道工序都以高标准予以执行。而每一道工序中,又被缜密地划分为若干细致的环节。每一个生产环节,都有严密的生产规范和作业标准。精益求精的工艺在各个环节上的应用,确保了特仑苏自始至终的顶级品质。

星级设备:确保品质完美如一

在特仑苏的生产过程中,每一个环节都采用世界上最先进的设备。在特仑苏生产线上,来自瑞典、德国、意大利和英国等国的全球顶级品牌、最先进的设备比比皆是:瑞典利乐灌装机、比利时AGV自动导引车、日本纸箱自动输送系统……一条特仑苏生产线的身份高达五六

千万,相对于国内许多乳品企业一二百万的生产线造价,其中的科技含量自然是大不同。

以均质工艺为例,特仑苏所采用的意大利均质机,因其性能优越、价格高昂被称作均质机中的“法拉利”。经处理,特仑苏牛奶中的脂肪球大小均一,分散均匀,保证每一口特仑苏都一样细腻、醇香。

除了均质工艺,净乳也是牛奶加工工艺中不可缺少的一环。净乳设备转速越高,牛奶中那些肉眼看不见的杂质就去除得越干净。一般来说,普通净乳机的转速只能达到3000转/分钟,而特仑苏所采用的瑞典净乳设备,4700转/分钟的高速旋转将原奶中那些非常细微的杂质,比如灰尘、体细胞、芽孢统统甩出去,哪怕再小的杂质都逃不过它的“法眼”。

星级检测:三道关卡,把好质量关

顶级品牌往往以超乎寻常的严格标准加

以检测,以确保面市的每一个产品都有着统一的完美品质。一盒合格的特仑苏牛奶,在销售之前,也要经历三道严格的检测关。

第一道是原奶检测,原奶经过过滤净化之后,要进行营养成分含量检测、微生物和细菌指标等数十项内容的检测;第二道是过程检测,即在牛奶经过均质、净化、灭菌等程序之后的安全检测;第三道是成品奶检测:牛奶在成品以后,要经过五天的保温试验,除了常规的检测之外,还定期抽检药物、化学元素以及重金属等牛奶中罕见的有害物质。一旦发现丝毫不寻常则整批销毁,确保每一盒特仑苏牛奶都始终如一完美。

对于顶级品质的不懈追求,造就了特仑苏的醇香口味与无可复制性。顶级品牌总是能将顶级工艺诠释至完美的状态,瑞士钟表如此,法拉利如此,特仑苏亦如此。